

Формальное образование группы датируется 13.09.2016 г., хотя неформально она существует уже давно и затрагивает многих из нас или наше окружение.  Ниже приводится концептульная формулировка группы.
В современном мире недостаточная коммуникация; невозможность нахождения  в доверительной обстановке является часто встречающимся  явлением. Этим страдают  в особенности  одинокие, пожилые люди. Особенно плохо тем, кто переехал в Германию  в более зрелом возрасте, в частности,  из бывшего Советского Союза в Германию, и здесь судьба его привела привела к одиночеству, тех, кто не смог - будь то психологические или физические причины - выучить немецкий язык и встать на ноги , Как следствие, эти люди приобрели проблемы со здоровьем иухудшилось  их психо-эмоциональное состояние.
SHG (группой взаимопомощи) ставится цель, помочь людям с аналогитчными проблемами наладить контакты и коммуникацию и поддержать  в решении жизненных ситуаций.  
Исходя из собственного опыта, просим Вас помочь им найти свое место в обществе и улучшить создавшуюся  их  жизненную ситуацию.
Контакт: Лия  Эйдельман, тел . 0371 4504461,  Ирина Гопенко, тел. 0371 4046760 
